南京百万中小学幼儿园学生,今天正式开启新学年的学习生活。各校错时安排,在8月底和9月1日安排 新生适应训练和返校报到,用满满的仪式感,让孩子们对新一学年的校园生活充满期待。

通讯员 糜梦逸 叶子 刘冠华 现代快报/现代+记者 黄艳 戴明夷/文 施向辉/摄

## 返校仪式感拉满,南京百万中小学幼儿园学生迎接新学期

# 今天开学,开个好头!

## 做自己的冠军!返校日"奥运氛 围"拉满

自制"奥运奖牌"并在上面写下新学期的目标 和梦想,体验射箭、乒乓球等奥运项目,站上"冠军 台"领取新学期礼物……9月1日返校日,在南京 市金陵中学河西分校小学部,同学们从踏入校门 的那一刻起,便感受到了浓浓的"奥运风"

在校门口的"奥运梦想墙"前,同学们在自制 的"奥运奖牌"上写下新学期的目标和梦想。"做一 名闪闪发光的好学生""勇往直前、收获满满""新 学期我要多举手回答问题""我要长高五厘 米"……孩子们认真地许下心愿,贴在梦想墙上。

操场上正在进行"奥运项目体验",射箭、足 球、乒乓球、篮球,还有学校特色项目高尔夫,同学 们积极参与。体验结束,还能站上"冠军台",领取 新学期的惊喜小礼物。

"我喜欢张雨霏""我喜欢孙颖莎""我喜欢樊 振东"……孩子们七嘴八舌。一(8)班的许旻澈表 示,新学期希望有自己的乒乓球桌。五(8)班的周 陈忱则给自己立下目标:"在学期每天锻炼,成为 阳光健康的好少年。"一(6)班的王一多说:"希望 在学校交到更多的好朋友,像奥运冠军一样融入 团队。

"我设计了新学期'做自己的冠军'这样的主 题活动,目的就是希望孩子们能够学习和传承奥 运精神,希望通过有趣的体育项目,缓解孩子们开 学前的紧张情绪,更好地适应开学,也希望孩子们 都能做自己的冠军,遇见更好的自己。"南京市金 陵中学河西分校小学部学生工作处主任夏成君表

## 老师们在校门口迎接,还送出入 学礼物

蓝地毯、校园机器人、气球拱门、新学期打卡 点……9月1日早上8:00不到,焕然一新的校园 里,南京河西外国语学校小学部全体行政成员早 早迎接学生返校。

8:30,距离一年级新生入学还有30分钟,校 门口已经聚集了不少新生和家长。一(3)班的刘 卓睿和家人在校门口合影留念。他说自己早就 期待上小学了,因为可以认识好朋友,学习新本 一(5)班的马钰丞说,自己特别喜欢学校的 大操场。他还特地准备了一段英文自我介绍,可 以向新同学、新老师介绍自己。

9:00一到,在家人的陪伴下,一年级新生陆 续走进校园,对学校充满好奇。孩子们在"你好, 新同学""我们是小学生啦"欢迎语前打卡留念; 牵着家人的手,穿过蓝地毯,迈入"万里星途乘风 启航"气球拱门……学校还为240多名一年级新 生准备了种子卡,用水泡泡就可以获得向日葵种

"你好,这是你的入学礼物。"南京河西外国 语学校小学部德育处主任尹娜边和学生打招呼 边发放新生礼物

"欢迎你,这是给你的礼物。""谢谢老师。"学 校副校长葛金娥给新生发放入学礼物后,小萌娃 表示感谢,还和老师合影留念。

### 新生沉浸式体验小学生活,学习 校园礼仪

近日,南京雨花外国语学校小学部开展了一 年级新生入学教育活动。入学仪式上,一年级新 生认真聆听老师介绍新校园。通过生动的视频, 孩子们了解了学校课程和活动;学长们手工制作 的入学礼物,传递着爱与温度;在传统的拜师礼 中,孩子们学会了向老师表达敬意;庄严的宣誓 让孩子们感受到了作为小学生的责任感。

同学们在学校里学习了用餐礼仪,享用了在 学校的第一顿午餐。从收拾桌面到饭前洗手,从 拿取餐具到餐后整理,每一项都学得认真。

一年级的老师们耐心指导新生们开展入学常 规训练,从文明礼仪、课堂纪律、列队行走、卫生 习惯等方面对新同学进行了细致的讲解与示 范。教室里洋溢着温馨快乐的学习氛围。



新学期,向快乐出发



南京河西外国语学校小学部新生。



南京雨花外国语学校小学部新生》 学仪式感满满



南京市第九初级中学开学典礼氛围欢乐

## 青春正燃,强国有我!开学典礼 上传递火炬

9月1日,南京市第九初级中学"青春正燃,强 国有我"2024—2025学年第一学期开学典礼在杨 将军巷校区隆重举行。

开学典礼开始前,大屏幕上播放暖场视频《青 春正燃,强国有我!致敬百年校庆!》。一束火炬 在同学和老师们的手中不断传递,最后这束火炬 由初三(10)班的杨昊宇同学传递到开学典礼的舞 台上,党支部书记、校长王艳飞接过火炬,宣布开 学典礼正式开始。

王艳飞为开学典礼致辞。她用三个关键词总结 了对九初学子的期待,以校为荣,为成为九初人感到 骄傲,为九初的发展添砖加瓦;专注努力,秉持永不 放弃、坚持到底的决心;不惧挑战,拥有不断超越、勇 攀高峰的勇气。王校长希望九初学子高举象征奥运 精神的火炬,在青春的赛场上奔跑,向着新目标出 发,书写无愧于自我、无愧于时代的华彩篇章。

钱东奇校友向学校捐款,定向划拨教育资金, 为九初的师资队伍建设、办学条件改善、促进学生 学业和特长发展提供支持。副校长焦志华宣读了 钱东奇奖获奖名单。

校长王艳飞还为荣誉班级授牌。



彩虹跑道上奔跑



警"进校园,教孩子们安全知识 六公宣供图

## 南京6000余名警力 开启"护学模式"

9月2日,南京迎来中小学、幼儿园 学生秋季开学,100余万学生返校上 课。除此之外,从8月持续到9月下旬, 驻宁高校陆续迎来94万学子入学报到, 其中包含23.2万名大学新生。南京市公 安局将出动6000余名警力全面开启"护 学模式",在校园门前及周边道路驻点守 护、设卡巡逻,全面推动护校安园各项措 施落实落细,为广大师生平安开学、有序 返校保驾护航。

## 1810个公安护学岗今天 同步上岗

9月2日开学首日,全市1810个"1+ N"常态化固定护学岗全部上线,该护学 岗主要由公安民警、辅警加社会护学力 量等组成,其中中学护学岗313个、小学 护学岗428个、幼儿园护学岗1019个,其 他类型学校护学岗50个。南京公安治 安、巡特警、交警等部门加强校园及周边 地区巡防巡控,确保校园周边道路交通 安全和校园门口平稳有序。除此之外, 南京公安还通过大数据、视频巡防及时 调度,全力打造"点线面"结合、"线上"+ "线下"的立体巡控模式,确保第一时间 发现、第一时间处置校园周边突发事件。

南京公安出动6000余名警力,开展 全方位、立体化巡防守护,全力确保开学 首日平稳有序。

### 开展风险隐患"大排查"确 保校园安全

今年暑期,南京公安内保部门牵头 对全市校园开展风险排查和隐患治理专 项行动,围绕校园安全管理制度、一键报 警、视频联网、实验室安全、围墙及隔离 设施、消防设施、防护力量配备等多个方 面查隐患、找漏洞。

7月中旬,民警在对栖霞区某中学 检查时发现,校园内部分重点部位摄像 头损坏未及时维修,同时视频储存时间 较短,不满足相关法规要求。7月下旬 相关问题已整改完毕。

此次专项行动中,南京公安内保部 门共排查出全市校园各类安全风险隐患 200余个,开学前已全部整改到位。

## 5751名校园保安暑期"补 课"提能力

为全面提升校园保安员综合业务能 力和应对突发情况处置水平,今年暑假 期间,南京公安内保、治安等部门专门针 对校园保安开展战术技能培训工作,利 用暑期"空档期"加强实战培训演练。据 了解,此次培训主要有最小应急作战单 元、防暴器械使用、安保执勤规范等贴近 校园安保实战内容,通过专业教官送教 上门、集中培训、模拟演练切实提升校园 保安能力素质。

暑假期间,南京公安累计为从事校 园安保业务的90余家保安公司、5751 名保安,开展760场次业务培训、145场 次应急演练。

## 高校创新推行"一校一警" 警务运行机制

南京现有53所高校、73个高校校 区,在校生达94万人,为更好做好高校 师生安全保障工作,在加强高校警务室 建设的同时,近期南京市公安局创新推 行"一校一警"警务运行机制,为高校配 备专职化民警,协助校方加强学生安全 教育、提升校园安防水平、做好校内矛盾 化解、提供优质公安服务,确保全市高校 持续平安稳定。

下一步,南京公安还将积极开展开学 季安全教育宣讲进校园系列活动,重点对 入校新生、在校师生进行反诈知识、交通 安全、法治教育、防欺凌等内容宣讲。

通讯员 宁宫新 谭存柱 曾策力 现代快报/现代+记者 顾元森